



30余省份积累上交5.2亿元“红包”，人均数额从300元到9000元不等 各地红包数额真差这么多？

10万余人主动上交“红包”及购物卡，涉及金额5.2亿元。日前，中央首次晒出的“红包”整治清单引发关注。值得注意的是，目前公开的30余个省市区教育实践活动成绩单中看到，仅有5个地方晒出了“红包”金额，其余地方只是晒出了上交人数，违规细节鲜有提及。而在群众教育实践活动收官后的国庆期间，各种变相送红包的行为依然大行其道。

中石油纪检组长 王立新被查



本报讯 原本已经趋向平稳的“中石油反腐风暴”，在一年后突然再起波澜。记者9日确认，中国石油天然气集团公司党组成员、纪检组长王立新，于“十一”前被有关部门带走接受调查。王立新还曾担任中国石油天然气股份公司监事。

现年60岁的王立新是继王永春、李华林、蒋洁敏、温青山之后落马的第五位原中石油党组成员。消息人士告诉记者，与其同时被执的还包括一名办公厅处长在内的数名中石油干部。

王立新是山东德州陵县人，毕业于华东石油学院(现中国石油大学)政工干部专修科83级。种种迹象显示，王立新与蒋洁敏关系匪浅。蒋洁敏曾在胜利油田工作长达22年，直至1994年从胜利石油管理局副局长、党委常委的职位调离。而王立新任职前，也长期在胜利油田任职，曾任胜利石油管理局局长、党委书记。

2009年3月，王立新担任中国石油化工集团公司总经理助理兼胜利石油管理局局长、党委书记，两年后的2011年4月，蒋洁敏担任中石油董事长。他将王立新从中石化要到中石油任职，并帮助其提升为集团公司党组成员和党纪检查组组长。 据财新网

金融能源等部门“中枪”最多

梳理教育实践活动成绩单，从被通报的部门来看，金融、医疗、能源等监管部门，以及部分地方领导班子成员频频涉事，“实权”部门及“实权”岗位成为红包腐败的高发区。

从金额看，各地平均上交的“红包”从几百元到数万元不等：在浙江省，7000余人上交“红包”3300万元，人均近5000元；天津市披露的数据表明，370人上交10万余元“红包”，人均不到300元；西藏人均达9000元。

“没有权力的人不会收到红包，红包首先是对权力的靠近和腐蚀。”中央党校研究室教授辛鸣认为，长期以来，这种官场潜规则一度登堂入室，领“红包”办成了“明规则”。

“掌握审批权、有权对稀缺资源进行分配的部门，往往有收受红包和购物卡的腐败风险。一些人把收送红包当做人情‘润滑剂’，结果是搞坏了党风，形成不良风气和社会文化，形成极其恶劣的社会毒瘤。”中央党校党建部教授蔡志强说。

违纪案例一大堆，“红包”依旧热销

被通报的红包案例可归纳为以下几种类型：

“保护费型”。2013年初，广东鹤山市委常委梁某带领鹤山市政府办公室主任卢某等12名市直机关单位干部，接受某房地产开发商的宴请，并各收受1万元红包。

“蛀虫型”。2010年7月至2013年12月间，浦东新区金融服务局以“会务费”等名义虚列支出，实际将公款用于购买购物卡和接待等。

“借机敛财型”。天津下属某郊县干部杨某借女儿结婚之机，收受同事朋友礼金8.9万元。

据了解，除了上述通报的案例，近来在反腐高压下，“红包”新伎俩层出不穷，包括‘微信红包’在内，一些新的腐败载体隐蔽性更强，已经成为新焦点。而记者国庆期间在北京各大商场的门口仍看到，不时有人向顾客收购各种礼品卡获利，他们的目标客户通常是一些官员家属和国企员工。

收红包性质等同受贿，却未入刑

整治活动取得了巨大成绩，同时也暴露出了各地情况的差异和一些不足。记者在目前公开的30余个省市区教育实践活动成绩单中看到，仅有5个地方晒出了上交“红包”的金额，其余地方只是晒出了上交人数，违规细节鲜有提及。

北京航空航天大学公共管理学院教授任建明说，一些地方在反腐信息公布上遮遮掩掩，中央层面可及时跟进政策要求，将“红包”治理常态化。在

强化干部“不敢腐”观念的同时，向“不能腐”“不想腐”迈进。

此外，不少专家认为，将收受“红包”入刑也是解决问题的途径之一。“收红包就是受贿，送红包就是行贿，尤其是一些企事业单位，更加应该明确。”任建明说。他建议，将公职人员收受礼金进一步纳入法律法规的监管范畴。“要从根本上遏制‘办事就要给人好处’的风气改变部门、岗位权力过分集中的现象。”任建明说。 据新华社



延伸阅读

为治收红包各地出了啥招

《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》明确规定：禁止利用职权和职务上的影响谋取不正当利益，不准“在公务活动中接受礼金和各种有价证券、支付凭证”。据了解，这一规定就包含各类现金红包以及银行卡、购物券等，以及各种充值会员卡，可支付现金卡。

中国社科院廉政研究中心副秘书长高波说，为便于实际操作，近年来各地纪检部门还普遍有规定，收取的礼金应当在一定时间内上缴，纳入财政或廉政基金，否则将构成违规收送“红包”，领导干部、公职人员要被“先免职再处理”。

多位受访专家表示，治理“红包腐败”是反腐工作更见微知著、以小见大的具体体现。在抓“小问题”做“大文章”的新共识下，各地纪委纷纷出台了更加细致并具有可操作性的规定。广东省纪委就发文进一步明确了收送“红包”违规情形：一是用公款赠送“红包”；二是收受管理或服务对象的“红包”；三是授意或委托特定关系人收送；四是多次收送“红包”。对于这四种情形，一律将对当事人先免职再作处理。 据新华社

龙大冷鲜肉专卖店
 加盟开店支持10000元
 投资少 收益快 免收加盟费
 加盟热线：0635-2921308

最前沿政策解读 一站式留学体验 个性化出国规划 全方位留学服务

第23届山东国际教育展

日期:2014年10月25日 上午8:30--下午3:00

地点:济南索菲特银座大饭店6楼(济南市泺源大街66号)

启航留学之梦 扬帆2015

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报天一国际会展公司

咨询电话:0531-85196195/85196575/85196197 参展范围:出国留学移民、托福雅思培训、国际教育、出国金融